

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА,
2
ФЕВРАЛЯ
1983 г.

XXXV ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА

ХОККЕЙ С МЯЧОМ



«ВОДНИК»—«СТАРТ»

(Архангельск)

(Горький)

Начало матча в 19 часов

«СТАРТ» (Горький)

В русский хоккей в Горьком начали играть более 50 лет назад. Команда «Старт» была организована в 1932 году. С того времени центр исконно народной игры переместился в Сормово, где новому виду спорта стали уделять большее внимание.

В первенствах СССР горьковчане выступают с 1965 года, в высшей лиге — с 1968 года. К этому времени бывший левый защитник «Старта» Ю. Фокин, вставший у руля клуба, сумел создать интересный, боеспособный ансамбль, который не дрогнул в борьбе с маститыми соперниками.

Свое первое выступление в высшей лиге «Старт» начал со скромного 13 места. Начиная с 1976 года, горьковчане упорно продвигались вверх по строчкам турнирной таблицы: 1976 год — 11 место, 1977 — 7, 1978 — 5, 1979 — 7, 1980 — 2, 1981 — 5, 1982 — 4.

Вершиной «Старта» стал сезон 1979/80 гг., когда коллектив завоевал серебряные медали. Команда, сбалансированная во всех линиях, играла отменно, как в нападении, так и в защите.

Горьковчане принимали участие в 10 чемпионатах страны среди команд высшей лиги, проведя 266 игр. Из них: одержали 100 побед, 118 — проиграли и 48 — свели вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 798:860.

Лучшим бомбардиром за время выступлений «Старта» в высшей лиге является В. Крыгин, имеющий на своем счету 119 мячей.

В этом сезоне команда выступает уверенно, реально претендую на место в призовой тройке.

В прошлом году архангельский «Водник», встречаясь с горьковчанами, один матч свел вничью — 3:3, а второй проиграл — 1:4. В первом круге нынешнего сезона наши земляки также уступили в гостях со счетом — 0:1.

СБОРНАЯ ГОТОВИТСЯ.

Как известно, игры очередного XIII чемпионата мира по хоккею с мячом пройдут в Финляндии с 15 по 20 февраля 1983 года. Одиннадцать раз чемпионский титул завоевывали советские хоккеисты, а два года назад в Хабаровске выиграли шведы.

19 спортсменов включены сейчас в состав сборной (на чемпионате мира выступят лишь 17 игроков). По сравнению с последним чемпионатом мира в нашей команде выступят 9 дебютантов. Следует отметить, что ряд из них уже пробовал свои силы в составе сборной в различных международных встречах. Лишь троим из них еще не приходилось играть в главной команде страны. Это полузащитник А. Волков из хабаровского СКА, нападающие А. Попов из калининградского «Вымпела» и О. Корпалев из красногорского «Зоркого».

Кроме них, в сборную СССР включены: вратари С. Лазарев (СКА Хабаровск), Г. Шишков («Динамо» Москва); защитники В. Савлук, В. Шакалин (оба — «Енисей» Красноярск) и А. Рычагов («Старт» Горький); полузащитники В. Плавунов («Динамо» Москва), А. Першин (СКА Хабаровск), Е. Горячев («Старт»), Ю. Лахонин и Ю. Першин; нападающие С. Ломанов, В. Ануфриенко, А. Пашкин (все — «Енисей»), С. Максименко, А. Дьяков (оба — «Старт»), А. Цыганов («Динамо» Москва).

После проведенных четырех товарищеских игр в Норвегии и Швеции с национальными сборными этих стран, а также заключительного сбора в Москве, будут отобраны 17 игроков, которые поедут на чемпионат мира в Финляндию.

И КОЛЛЕКТИВНО, И ИНДИВИДУАЛЬНО.

С сезона 1970/1971 гг. в высшей лиге первенства СССР постоянно участвуют 14 команд. За сезон каждый клуб проводит по 26 игр. Это уравновешивает их шансы и дает возможность проследить в течение ряда лет за успехами как лучших бомбардиров, так и в целом команд. Как видно из приведенной таблицы, самым результативным для «Водника» оказался сезон 1972/73 гг., в котором на лицевом счету команды значится 79 мячей — в среднем по 3 гола за матч, а лидер С. Семенов 36 раз поражал ворота соперников.

Сезон	Место «Водника» в чемпионате	Количество забитых голов	Забито в среднем за матч	Лучший бомбардир команды	Количество голов за сезон
1970/71	13	51	1,96	С. Семенов	23
1971/72	6	67	2,57	С. Семенов	22
1972/73	8	79	3,03	С. Семенов	36
1973/74	11	61	2,34	С. Семенов	19
1974/75	8	74	2,84	А. Митричев	17
1975/76	12	77	2,96	С. Семенов	26
1976/77	14	62	2,38	С. Семенов	23
1978/79	12	75	2,88	А. Панин	17
1979/80	13	77	2,96	В. Серов	16
1980/81	7	64	2,46	В. Петровский	16
1981/82	9	77	2,96	А. Шкаев	19

ПРОФЕССИОНАЛЫ ИГРАЮТ В ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Как уже сообщалось, хоккей с мячом в США становится все популярнее. В первом чемпионате США в 1981 году приняло участие всего 7 команд. Первым чемпионом стала команда «Бандолиер». В настоящее время АБА (Американская федерация хоккея с мячом) насчитывает около 400 активных игроков в составе более 30 команд.

Интерес к игре проявили и игроки, ранее добивавшиеся успехов в хоккее с шайбой. В составе сборной США, которая в октябре 1982 года вторично посетила Швецию, выступали бывшие игроки университетских команд из Миннесоты, Мичигана и Висконтина, а игрок сборной Эрик Страйбел является олимпийским чемпионом 1980 года по хоккею с шайбой.

Есть в списках АБА и экс-профессионалы. Наиболее известные из них — Рик Кабалка, игравший в «Колорадо Роккез» и Майк Эйвес из «Миннесоты Норт Старз». В составе сборной есть еще один экс-профессионал — Дейв Арундель, но он играл не в хоккей, а в... теннис.

Дебют сборной США в чемпионатах мира по хоккею с мячом планируется на 1985 год. Этот турнир пройдет в Норвегии.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

Старший тренер — мастер спорта СССР Роберт Васильевич ОВЧИННИКОВ.

«СТАРТ»

Старший тренер — мастер спорта СССР, заслуженный тренер СССР Юрий Ефимович ФОКИН.

Тренер — заслуженный мастер спорта СССР Юрий Петрович ГАВРИЛОВ.

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1952)
№ 20 мс Сергей Драчёв (1953)

№ 1 мс Николай Домненков (1958)
№ 21 мс Александр Кадышев (1952)
№ 22 мс Александр Окулов (1959)

ЗАЩИТИКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)
№ 18 мс Александр Скирденко (1950)
№ 19 Александр Романик (1964)

№ 2 мс Геннадий Ионов (1960)
№ 3 мсмк Александр Рычагов (1956)
№ 4 мс Олег Шестеров (1962)
№ 18 мс Валерий Осипов (1953)

ПОЛУЗАЩИТИКИ

№ 4 Игорь Кузнецов (1965)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)

№ 5 мсмк Сергей Гладких (1953)
№ 7 мс Владимир Куликов (1950)
№ 12 мсмк Владимир Коровин (1950)
№ 15 мс Евгений Горячев (1953)

НАПАДАЮЩИЕ

№ 9 мс Андрей Панин (1957)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)
№ 11 мс Александр Воюшин (1956)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)
№ 16 Олег Батов (1965)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)

№ 8 мс Виктор Пугачёв (1952)
№ 9 мс Владимир Салеев (1959)
№ 10 мс Вячеслав Крыгин (1950)
№ 11 мс Алексей Дьяков (1962)
№ 14 мс Сергей Максименко (1957)
№ 16 мс Валерий Привалов (1959)
№ 17 Владимир Нючев (1963)

Капитан команды — В. СЕРОВ.

Капитан команды — В. КОРОВИН.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

АРБИТРЫ МАТЧА:

А. С. ФОМКИН — Всесоюзная категория (Москва), Л. М. КАСАТКИН — Всесоюзная категория (Москва).

Следующая игра на нашем стадионе состоится в среду, 9 февраля

«ВОДНИК» — «РОДИНА» (Киров).

Начало в 19 часов.

ЗАПИШТЕ НА ПАМЯТЬ:

Игра закончилась со счетом 0 : 2 в пользу «Водника» Старт

Голы у «Водника» забили Покин, Пономарев

Авторы-составители: В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ, И. ИВАНОВ.

Ответственный за выпуск — Н. СМИРНОВ.

Цена 10 коп. Сл. 04908. Тип. им. Склепина, зак. 694, т. 3000 экз., 24.1.83.